
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和４年８月 24日(水) 午後３時から 

    日南市役所教育委員会庁舎１階会議室 

 

 

 

 

令和４年度 第５回 

日南市教育委員会 

会議録 
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１ 会議の名称  令和４年度教育委員会 第５回会議（定例） 

 

２ 会議日時   令和４年８月 24日（水) 

午後２時 55分から午後３時 30分まで 

 

３ 出欠確認 

（１）出席委員  都甲政文 郷谷純一 別府信一、黒木由香、八木真紀子  

（２）事務局   教育部長兼学校教育課長 

学校教育課学校教育担当監 

学校教育課課長補佐兼教育係長 

生涯学習課長補佐兼生涯学習係長 

学校教育課管理係長 

学校教育課管理係主査 

  

４ 場所   日南市役所教育委員会庁舎１階会議室 

 

５ 傍聴者   １名 

 

６ 開会 

【都甲教育長】 

「それでは、令和４年度第５回日南市教育委員会定例会を始めさせていただきま

す。」 

 

７ 出席者及び傍聴者確認 

 

【都甲教育長】 

 「出席者の確認をいたします。教育委員５名全員出席でございます。事務局の出席 

者の確認をお願いします。」 

 

【田中部長】 

 「事務局は、全員出席です。」 

 

【都甲教育長】 

「傍聴者は１名お見えになっております。よろしくお願いします。」 

 

 

８ 活動報告 
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（１）教育長活動報告 

【都甲教育長】   

・７月 26日、27日、南浦塾（陶芸・絵画）がございました。小学生を対象に、陶芸ではコ

ップ作り、絵画ではバッグの絵付けの体験をするものでありました。新型コロナの影響で欠

席者もありましたが、参加した児童は真剣に取り組んでおりました。 

・８月１日、辞令交付式を行いました。年度途中の異動でありましたが、補佐兼学事係長が

転出し、市民課から新たに転入されました。 

・８月２日、処平塾（社会）がございました。生涯学習課の文化財係長が講師として昔の土

器の学習となりました。参加者は実際に手に取って古代のロマンに浸っていました。 

・同日、ボーイスカウトの市長表敬がございました。九州ブロックに参加する高校生３名が

表敬訪問してくれまして、本来なら全国的な大会なんですけれど、新型コロナの流行でブロ

ックでの集いになるということで、代表として参加する意気込みを語ってくれました。 

・８月３日、リモートで校長会を行いました。１学期の労を労うとともに、中間ミーティン

グでの取組の感想を伝えました。また、学力調査の結果を受けて、個別の指導にしっかりと

生かして欲しいことを伝えました。さらに、１学期の反省から２学期にどう取り組んでいく

のか、夏季休校中に戦略を練っておくように話しました。 

・同日、ワールドカフェがございました。生徒指導部会の主催で行われました日南の中学生

を考えるワールドカフェスタイルの会合を視察させていただきました。各校の生徒、保護者、

教員の代表が、日南の中学生の現状や今後の姿について話し合い、充実した内容でありまし

た。 

・同日、南郷少女バレー部の全国大会市長表敬がございました。結果は全国ベスト８という

頑張りを見せてくれました。 

・８月４日、こども議会がございました。今回は小学生も参加しました。後で皆さんの感想

をいただきたいと思います。 

・８月５日、定平塾（英語）がございました。小中学生が参加しまして、昨年は宮崎国際大

学の学生が新型コロナ予防の観点から参加できなかったんですけど、今年は２名参加して

くれまして、真剣に楽しく活動してくれました。 

・８月８日、人幸塾がございました。初めて実施しました。地元で教員を目指す高校生に参

加を呼びかけたところ、16 名の参加がありまして、２名の若手の先生から、教員になった

理由や日南で働く良さとか話をしていただきました。また、具体的な質問も出ていました。 

・８月９日、犬山市交流派遣事業出発式がございました。中断していた犬山市との交流事業

で、市内の小学生が参加するということで見送りに行きました。色々と制約がある中ではあ

ったようですが、楽しく交流できたみたいです。 

・８月 16日、日南学園中学校女子バレー部全国大会出場市長表敬がございました。全国大

会の出場報告に来られまして、結果は、岡山の就実中学校に敗れまして、残念ながらベスト

８に後一歩届かなかったとのことです。  

・８月 18日、小倉処平墓前祭がございました。初めて参加しましたけれども、延岡の小倉
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処平顕彰団体の代表の方も来られておりました。 

・８月 22日、中学校制服記者発表を行いました。報道もたくさん来られまして関心の高さ

を感じました。  

 

（２）委員活動報告 

 【別府委員】 

  ８月４日、子ども議会に参加させていただきました。私が昨年所用と重なって今回初

めての経験だったんですけど、日南市の今抱えている問題だったり、これからの活性化

に関する質問など、子ども達から見た目線の質問と意見交換ができて本当に参考になり

ました。これは引き続き行っていただいて、毎年私も楽しみにさせていただきたいと思

いました。 

   

 【黒木委員】 

  ７月 26 日と 27 日に陶芸と絵画を少しずつ拝見させていただいて、子ども達がすごく

個性豊かで熱心に取り組んでいる姿を見れてとてもよかったなと思いました。本当にい

い取り組みだなぁと毎年感じます。 

  ８月３日のワールドカフェも、今回初めてということで、私は保護者代表として参加さ

せていただいたんですけど、中学生のいいところだったり、改善点だったりというところ

をそれぞれの保護者、先生、生徒の視点から意見を出し合うみたいなことで、やっぱりこ

う同じ状態についても視点が違うと出てくる言葉が違うので、なるほどなと思いながら

参加させていただいて本当にいい取り組みだったなと思います。子ども達は本当にしっ

かりとしていて、最後発表があったんですけど、初めて会う子ども達の中で、こんな風に

発表しようと短い時間の中で担当を決めてさっと発表するという、しっかりした学校の

代表として来ている子たちでもあるなぁと感じていい時間を過ごさせていただきました。 

  ４日の子ども議会で、私の意見、感想でもあるんですけど、当たり前に生活している日

南市の中で、子ども議会に出るということで日南市の問題を考えないといけないという

ところから、さらに見る視点が変わってくるということで、たくさんの子どもさんに経験

していただくと、いい地元愛が育まれるのではないかと感じました。 

 

【八木委員】 

  私も子ども議会に参加させていただきまして、以前にも何回か参加してるんですけど、

今回は小学生もということで皆さん堂々と自分の意見を述べて議会のこととか学ぶのに

本当子ども達にいい経験になったと思います。で、学校の代表１人ですので、ぜひみんな

に体験して欲しい、学校でも同じようなことを工夫してやって欲しいなと思います。 

  私選挙関係の仕事もしてるんですけど、18歳に選挙権が引き下げられまして、18歳で

大人にならないといけないということで教育というのが大事なんだと。日本の場合すご

く遅れてて、イギリスだと週３、４回授業があって、その中で議論したりとか社会活動と
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かして盛んなんですけど、そういう意味で子ども達を育てるために、こういう子ども議会

みたいなことが広がったり、取組を増やしていくのが必要だと感じました。 

  

【郷谷委員】 

  子ども議会に関してはみなさんおっしゃったように、参加した子ども達にはいい経験

になったと思います。８月 22日の制服記者発表の時に小村寿太郎侯顕彰弁論大会があっ

て、県内の高校生 10名が参加いたしましたので、その審査員ということで 13時 30分か

らありました。いろんな日頃思っている部分についての発表だったんですけど、人権の問

題とか LGBTの問題、行政の問題と色々出ていました。みんな立派だったんですけど、最

優秀賞が高鍋高校の３年生でした。 

 

【都甲教育長】 

  子ども議会で、宮日新聞の女性記者が記事にされていて、子ども達がそれぞれ鋭い質問

をして、問題をちゃんと持ってて、やっぱり大人もああいう考えが必要だよねという話も

入ってくれていましたので、子ども達もあの記事を見て喜ぶじゃないですかと思うんで

すよね。ぜひいい形で続けていきたいなと。 

 

９ 前回の議事録承認 

第４回の議事録について了承 

 

１０ 議題について 

 

協議１ ふれあいコミュニケーションについて 

         

（蛯原主査） 

（都甲教育長） 

ふれあいコミュニケーション（実施の延期）について説明。 

  これについてはよろしいでしょうか。このような状態（新型コロ

ナ感染拡大）ですので、少し様子を見て、また判断していきたいと

思います。 

 

協議２ 教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価について 

 

（佐藤係長） 

 

（都甲教育長） 

 

教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価について

説明。 

  非常にいい評価をいただいております。これは議会に配布してみ

ていただくこととします。 
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   協議３ ９月議会上程議案等について 

          

（田中部長） 

（山下補佐） 

（都甲教育長） 

９月議会上程議案等について説明。（学校教育課） 

    〃           （生涯学習課） 

これについてはよろしいでしょうか。 

 

１１ その他 

（１）９月行事予定について 

（２）第６回 教育委員会会議（定例） 

   ① 日時 令和４年９月 26日（月)  午後３時から 

  ② 場所 日南市役所教育委員会庁舎１階会議室 

 

１２ 閉会 


